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 ６月２４日の校長講話で、 

「お仕事は３万種類もある」というお話をしたところ、 

子どもたちから「びっくり！」「どんなお仕事があるのか、

調べてみたい」といった感想がたくさん聞かれました。そ

こで、第１回の講師には、子どもたちがよく知らないお仕

事をされている方で、これからもたくさんお世話になる

「いいづな歴史ふれあい館」館長 富樫 均 先生をお招き

しました。富樫先生は、「ご自身の小学校のころ、どんな

夢をもっていたか」というお話から、どんなお仕事をされて

きたか、これからどんなことをしていきたいかまで、子ども

たちにも分かりやすく語ってくださいました。 

【お話の概要】 

〇小学校の卒業文集に記した将来の夢は「密林探検家」だった。 

〇自然が好きで長野県に。学生時代は、長野県中の山を調べた。 

〇社会人になって、会社勤めを10年ほどしたが、やっぱり 

 山や自然が好きで、環境保全の仕事に転職した。以来、自然 

 の大切さを人に伝える仕事を23年間続けている。 

〇現在、学芸員として、飯綱町の自然や歴史を調べ、たくさん 

 の人にその面白さを伝える仕事をしている。 

〇小さい頃は、密林探検をして自分の宝物探しをしたかった。 

 今は、みんなの宝物を探している。段々と活動のフィールド 

 は狭くなったが、関心や興味は深くなっている。 

 

 

 

 

 

 

〇飯綱町の自然や歴史を調べ、たくさんの人にその面白さを伝えたい。 

〇仲間たちと「白地図を夢色に」という本も出している（４年生以上の皆さんは、１冊ずついただいています）。 

〇皆さんは、今、すごいものをもっている。それは、「時間」と「可能性」です。好きなことに打ち込んで、

たくさん挑戦して、失敗もして、楽しいかっこいい大人になってください。 

 

受講後、子どもたちが感想を寄せてくれました。一部だけですが、２面でご紹介します。 

飯綱町立牟礼小学校「学校通信」 

No．８  令和２年７月 2１日 

文責：髙原 

卒業文集に書かれた将来の夢は「密林探検家」 

お仕事の話を聞いて 
わくわくしながら 
未来に向かって進んでいこう！ 
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子どもたちの感想より 

とがしさんが、学芸員さんのしご

とについて、おしえてくれました。 

すごいかっこいいなとおもいま

した。（２年） 

いいづな町のたからものをさがす

しごとって、たのしいと思った。 

（２年） 

30 年か 40 年くらいたつと、

かっこいいおとなになれるんだな

と思いました。（２年） 

子どものときのゆめが、みつりん

たんけんたいだと知りました。わた

しも町をたんけんして、いいづな

山のことやもっと色々なことを知

りたくなりました。れきしふれあい

館に行って、色々なことを知りた

いです。（３年） 

小さいころのゆめをかなえるなん
てすごいな。子どものころのゆめ
なんて、ぜったいむちゃなのにす
ごい。いいづなのれきしふれあい
かんのしごとをしていてすごいな
あ。人のために、人をたのしくさせ
るために、わたしはそのためにじん
せいをつかいたい。（３年） 

とがしひとしさんは、子どものころ

のゆめをかなえられて、大学でた

んけんたいにちかづいて、くるしい

時もあったと思うけど、それでも

あきらめないのがすごいと思っ

た。ぼくもゆめがあるけど、あきら

めないでやろうと思った。（３年） 

最初は、学芸員というお仕事が

あるということも知らなかったで

す。ただ教えるだけかと思ったけ

ど、お話を聞いたら、とてもすてき

なお仕事だったので、自分もや

ってみたいと思いました。（４年） 

飯綱町の良い所を教える仕事も

あるんだなと思いました。飯綱町

の良い所は、私が思っていた以上

にあるんだなと思いました。とがし

さんに教えてもらったら、もっと飯

綱町が好きになりました。（後略）   

（４年） 

１日を大事にしたい。（私も）おと

なになってから、「小学校のころ、

なにになりたかったのか」とくらべ

てみたい。小学校のころからなり

たかったことにちょうせんしてい

て、すごいなと思った。（４年） 

たくさん学んだね！考えたね！ 

とがし先生は、いろいろなことにち

ょうせんし、それでもやっぱり信州

が好きという思いがあったから、

今こうして飯綱町にいることができ

るから、すごいなと思いました。あ

と、とがし先生は、私たちにいろい

ろちょうせんしてほしいと言っていま

した。だから、私もやってもたいと

思ったことは、どんどんちょうせん

したいなと思いました。（５年） 

みつりん探検家やすいり作家など、
いろいろなゆめを持っていてすごいな
と思いました。「白地図を夢色に」
の本を書いていることがおどろきま
した。飯綱町の山などに登ったりし
て大変だと思うけど、自分が好き
なことを仕事にできるのは、すてき
だなと思いました。この仕事を始め
て、自分の考えが変わったと言って
いました。自分がやりたい仕事のた
めに、県を移動したりしてすごいと
思いました。（５年） 

（前略）いろいろな山をたんけんした

と聞いて、すごいなと思いました。そ

して、飯綱のいろいろな事を知って

いるから、本も仲間と作ったそうで

す。私も、あの本は知っています

が、とても細かく飯綱町のいろいろ

なことが書いてありました。学芸員と

いう仕事はあまり聞いたことがないの

で、とてもおもしろかったです。ま

だ、３万種類の仕事の中で１個しか

聞いていないので、次のわくわく未来

じゅくが楽しみです。（６年） 

ぼくは、学芸員と聞いて、最初、

花とかをきれいにかざる感じ（の

仕事）だと思ったら、もっとワイル

ドでした。そして、探検家ってなん

かかっこいいイメージがあって、話

を聞いていたら、だんだんきょう味

がわいてきて、（ぼくも）よく山登り

をするけど楽しいから、もし別のこ

とがだめでも、学芸員もいいなと

思いました。（６年） 

最初は、学芸員さんの仕事がわ

からなかったけど、山を探検した

り、歴史を勉強したりして、みんな

にそのことを伝える仕事なんだな

とわかった。好きなことなどをたくさ

んして、自分の好きなことを活かし

た仕事をしたいと思った。そのため

に、今のうちから、たくさんのことに

きょう味をもって、たくさんのことに

ちょう戦したいと思った。（６年） 

いいづな歴史ふれあい館では

たらいていて、なかまと長野県

の山をたくさん探検して、楽し

そうだなと思ったし、タモリさん

と会ったことがあって、タモリさ

んに長野県のみりょくを教えた

こともあると聞いてびっくりした

し、すごいなと思った。（５年） 



3 

 

 

 

前号でご紹介した校長講話にも、子どもたちが感想を書いてくれました。話をしっかり聞き、 

自分ごととして考えてくれた子が多く、とても嬉しく思います。こちらも一部ですが、ご紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちの 
感想より 

おしごとは、とてもひつようだなと思った。コックさんの

しごとをしてみたい。おしごとは、とてもたいへんだなと

おもった。おしごとは、とてもおもしろそう。（２年） 

やりたいことがかわっていいんだな。ケーキやさんや、

お花やさんもやってみたい。みんなが元気になるしご

とをしたい。わくわくするなあ。（２年） 

お母さんやお父さんの仕事で、ぼくと弟のためにはた

らいてくれていて、こんどは、ぼくがはたらいて、お父さ

んやお母さんをささえてあげたいと思いました。（３年） 

お仕事のはたらく意味を知りました。たとえば、はたら

かないとくらせないし、物とかなんにも買ったりできない

から。３万ものお仕事があるなんて、思いませんでし

た。わたしも知らないお仕事があると思います。なの

で、また、調べてみたいです。（３年） 

校長先生の話を聞いて、かんごふさんになりたいなと

思いました。なぜかというと、今、しんがたコロナウイル

スがはやっているから、コロナウイルスになっている人

をたすけたいなと思いました。（３年） 

わたしは、今まで、どうして仕事をするのかを、よく考

えたことがありませんでした。でも、校長先生の話を

聞いて、「仕事は社会のためにする」ということが分

かりました。わたしは、まだ、しょう来のゆめを決めてい

ないけど、自然がすきなので、自然に係わる仕事を

したいなと思っています。（４年） 

私は、お母さんやお父さんのおかげで、今、こうして
学校も行けるんだなあと思いました。お仕事は、とて
も大切なことだとわかりました。だれかのためにはたら
いているって、かっこいいなと思いました。私も、しよう
来、人のためにはたらいて、いいことをして、助けあい
たいです。大人の人たちががんばっているから、平和
な毎日がすごせていると思いました。みんなのために
働いているって、すごいことだと思いました。（４年） 

最初は、何のためにお仕事をしているのか、あまりわ

からなかったけど、楽しみややりがいがあるから、はた

らいているんだなと分かったので、よかったです。わた

しは、ケーキなどおかしを作るのが好きなので、パティ

シエをやりたいなと思いました。（４年） 

仕事は３万種類もあると聞いてびっくりした。「野球

が好き」など考えても、たくさんの仕事があるとわかっ

て良かった。自分のゆめに向かって、今日聞いたこと

をしっかりととりくみたいと思った。自分の好きでとくい

な絵をかく事は、どんな仕事があるのだろうと思った

ので、しらべてみたいと感じた。（５年） 

とてもいいお話でした。大谷さんとか、いろんなかべ

を乗り越えて、プロ野球選手になるなんて、とても

すごいと思いました。最後になにかちょうせんしようと

言われたので、がんばりたいです。ぼくは、アーティ

ストになりたいので、声の大きさとかをちょうせいしな

がら、どんどんがんばりたいです。（５年） 

お仕事は、ただ、お金をかせぐためにあると思ってい

たけど、仕事はやっていて楽しいなと思えるということ

も分かりました。お家の人たちがかせいだお金で、生

活ができていることも、あらためて分かりました。わたし

も大人になったら、楽しみながら、だれかのためになっ

たり、やりがいのある仕事につきたいです。（５年） 

仕事を細かく分けると３万種類もあってびっくりした。

しょう来、かん護師になると決めているけど、他の仕

事もかっこいいなあと思った。もっと考えてから決める

のもいいなあと思った。話を聞いて、勉強になったし、

しょう来の夢のわくも広がったので良かった。早く

大人になって、仕事をしてみたいと思った。（６年） 

「スポーツ選手になりたい」の前ていで話をしていたと

ころで、スポーツ選手をサポートすることも出来るって

言っていたので、自分は本にかかわる仕事をしたいけ

ど、書くのより読む方がとくいなので、へん集者さんに

なることも出来るんだなあって思った。（６年） 

私は、やりたい仕事を見つけると、目標を立てることが

できるということが、心に名こりました。そして、もう 1

つ、仕事は 3 万種類もあるなんて、とてもおどろきまし

た。なので、やりたい仕事を選ぶ時（見つける時）は、

本当に選びがいがあると思いました。私はもう、やりた

い仕事（なりたいもの）は決まっています。なので、その

仕事ができるように、目標を立てたいです。（６年） 
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7 月 8日（水）より、Ｂ＆Ｇのプールをお借りして、水泳学習が始まりました。 

密を避けるため、学級ごとに実施しています。屋内プールですので、雨が降っていても大丈夫なのは、本当

にありがたいです。子どもたちは、今シーズン初めての水泳学習に、笑顔いっぱいで取り組んでいます。 

10 日には、2 年生がＢ＆Ｇへ。深いプールなので、プールフロアがあるコースを使い、水中じゃんけんを

楽しんだり、バタ足の練習をしたりしました。さすが2年生。昨年の感覚をすぐに取り戻し、ビート板なしで

も泳げる子がたくさんいて、関心しました。最後には、小プールや滑り台で遊ぶこともでき、短時間ではあり

ましたが、夏を楽しみました。1学期は連休明けに、３つの学年が実施予定。2学期にもう1回ずつ、お世話

になる予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、例年行っているキャンプは断念。それでも、「友だちと力を合

わせ、楽しい活動を創りあげる経験をしてほしい」と願い、野外活動を企画しました。当初 10 日を予定して

いましたが、天候不良で 1 週間延期。この週も正に梅雨という天気が続いていましたが、17 日は全ての活動

を計画通りに実施することができました。係活動を重ねてきた成果で、運営もばっちり。野外活動を存分に楽

しむことができました。明日は、6年生が群馬への修学旅行に出かけます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校前の道路が工事中のため、牟礼Ｂ＆Ｇの駐車場をお借りしました。

例年と会場が異なるため、スムーズに行えるか心配しましたが、無事に

実施することができました。ご協力いただいた地域の皆様，運営に尽力

してくださったＰＴＡ役員の皆様、誠にありがとうございました。 

楽しんで 
います！ 

友だちと楽しい時を 
過ごしました 7/17 


